

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年10月

星期日

今日4版

5

农历甲午年九月二十五
十五露

总第14295期

天气：多云；偏北风4—5级；
26℃—19℃；昨日市区空气质量：优

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

仁川亚运会落幕中国151金九连冠

三大球项目上一金未得到1974年原点

最终奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌
1	中国	151	108	83
2	韩国	79	71	84
3	日本	47	76	77
9	中华台北	10	18	23
13	中国香港	6	12	24
29	中国澳门	0	3	4

据新华社仁川10月4日电 仁川亚运会大幕4日缓缓落下。亚洲体育总体格局变化不大，但田径、游泳两个基础大项取得重要突破，提升了亚运会的水平。

自1990年亚运会开始，中国代表团就确立了亚运一枝独秀的地位。仁川亚运会上，中国军团再次展示无可匹敌的综合实力，轻松实现亚运金牌榜九连冠，151枚金牌、342枚奖牌的成绩，虽不及上届广州亚运会，但考虑到仁川亚运会项目“瘦身”，金牌和奖牌数量缩水在情理之中。中国选手在射击、跳水、乒

乓球、羽毛球等传统强项上依然优势明显，田径、射箭等项目实现重大突破。值得欣喜的是，中国半数以上的金牌是由首次参加亚运会的年轻选手获得，为里约奥运培养新人的目标基本实现。其中，宁泽涛、沈铨两位“90后”泳坛小将分别收获四金；三位“90后”神枪手在反曲弓比赛中力克东道主韩国队，又为中国首夺亚运会射箭男团冠军。

遗憾的是，中国金牌虽丰，但整体成色一般。与奖牌榜上中国军团一骑绝尘形成鲜明对比的是中国在三大球项目上一金未得，回到了1974年首次参加亚运会的原点。

政策“组合拳”打通职业上升通道

25万高技能人才支撑“宁波智造”

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

本报讯（记者周琼 通讯员任社）一名优秀的技术工人，为企业创造的产值能达到多少？近日刚刚获评宁波市优秀高技能人才的技师俞其昌给出的答案是：超过2600万元。在我市一系列高技能人才培养政策的共同发力下，越来越多像俞其昌这样活跃在产业一线的高技能人才，成为我市企业的中坚力量，撑起“宁波智造”半边天。

高中毕业的技工俞其昌，从木工入行，成长为宁波松鹰汽车零部件公司的总工程师。最近三年，俞其昌协助公司技术中心研制新品300多个，获得多项发明专利。他研制的膨胀阀，解决了一直困扰汽车空调业界的噪音问题，填补了国内空白，打破了高端车用热力膨胀阀被国外企业垄断的局面，为公司创造产值2600多万元。

在甬企从制造向“智造”转型的过程中，越来越多一线产业工人岗位成才，发挥着巨大的作用。

近年来，我市大力推进高技能人才培养、评价和激励体系建设。从2008年起，我市建立覆盖城乡劳动者

的职业培训制度，在全省率先实行不同群体享受相同标准职业培训补贴的政策。同时，为紧缺的高技能人才提供全省最高的岗位补贴金额，仅2013年一年，就为180余家企业的1500多名一线高技能人才提供岗位补贴500余万元。我市指导企业合理确定技术工人起档工资标准，技术工人获评市优秀高技能人才的，还给予10万元的重奖。住房保障制度也向高技能人才倾斜，企业一线具有技师以上职业资格和产业工人，均可比照中级专业技术职称获得住房保障。同时，政府一直着力于通过廉租住房、限价房等解决技术工人的住房问题。

一系列的组合政策，带来了我市产业一线技术工人成长的“春天”。截至今年9月，全市已有技能人才101.7万人，其中高技能人才25.3万人，高技能人才占技能人才比重由2009年的19%上升到如今的24.9%，高技能人才总量、年培养规模均居全国前列。

据悉，我市首批成立的11家技能大师工作室已为企业技术创新进行重点攻关100多项，取得发明专利20余项，带动传技5000余人次。今年我市又新建了16家技能大师工作室，毛建儿、孙华等部分2014年市优秀高技能人才，成为技能大师工作室领衔人。

创建国家级地质环境综合监测与管理示范区

宁波“地质地图”精度将大幅提升

本报讯（记者余方觉 通讯员赵团芝 庄芬芬）日前，《宁波市地质环境综合监测与管理示范区建设规划》正式通过评审。作为首批国家级地质环境综合监测与管理示范区创建试点城市，宁波的国家级地质环境综合监测与管理示范区建设蓝图已完成绘制，并排定了建设路线图和任务时间表。通过示范区建设，我市“地质地图”的精度将从目前的1:200000，普遍提高到1:50000，一些重点地段的精度将达到1:10000。

宁波哪里适合建高楼群？哪里适合建优质生态农业基地？在非正常时期哪里能找到地下水淡水资源？这一系列关乎城市建设合理规划、影响城市公共利益的大问题，将在高精度和三维可视地质图的支持下，为城市规划者、建设者和管理者提供解答和科学决策的可靠依据。

“当前，我市正处于城市化快速发展阶段，城市面貌日新月异，杭州湾新区、宁波南部滨海新区等正在加

快开发，宁波还计划开发6000万平方米的城市地下空间。”市政府副秘书长王洪平表示，“如果我们提前了解了地质环境情况，就可以预判问题，有效规避地质环境风险，降低建设成本，具有非常现实的作用。”

通过“示范区”建设，不仅我市的地质环境调查精度将大幅提升，而且地质环境监测与管理模式将进一步优化，相关部门将把宁波市全域划分为城镇区、农业区、生态区和海岸带四个类型区，综合考虑地面沉降及突发性地质灾害的易发性、地下水淡水资源分布、矿产资源规划开采、富硒土壤分布、地质遗迹保护、重点城镇发展、海岸带开发利用等因素，细划出22个地质环境综合监测与管理重点区域，开展有针对性的监测与管理。

为确保示范区建设稳步推进、取得实效，我市已成立由常务副市长任组长、12个市级部门为成员的建设工作领导小组，市国土资源局也成立示范区建设工作组承担具体工作。此外，市政府还决定每年安排专项资金用于示范区建设。

小村



▲比赛中激烈的拼抢场面不时出现。

严龙 吴培维
王加廷 摄/文

已连续举办6届的奉化孙家村外来民工篮球赛正在创造一个奇迹。

论地理位置，孙家村只是一个距离奉化市城区8公里的小村，方圆不足1平方公里；论人口，全村总人口487人，其中外来务工人员有300多人；论奖金，第一名才区区1500元。但就是这样这样一个“草根到家”的赛事，每年国庆长假前3天，都能吸引10多支来自金华、义乌、绍兴、宁波等地的篮球队准时赴约，参赛队员是清一色的贵州籍务工人员。为了参赛，有些队员甚至不惜搭飞机、坐动车，千里迢迢从老家或广东、北京等地赶来。

孙家村开展篮球运动最早可追溯到解放初期，其球队一度是奉化市的村级强队。2009年5月末，在一次村民座谈会上，两位贵州籍的打工者罗正贵和陈乾友提出，身边的老乡有不少人喜欢篮球运动，村里能否提供场地开展活动，到国庆节期间组织一次比赛。这一建议立即得到村两委的响应，同时得到奉化市篮球协会的支持。当年国庆节，第一届球赛如期举行，从奉化市体育局、尚田镇政府到当地企业，有钱出钱，有力出力，十余支球队相聚孙家村。现在，这项赛事在浙江省的贵州籍务工人员中已有相当的影响力。

没有鲜艳的球服，没有高档的球鞋，但在村里两个简陋的球场上进行的一场比赛，从不缺乏激情与勇气，更不缺乏热情乃至疯狂的拥趸。

“这个比赛办得太值得了，它已成为促进孙家村和谐发展的推进器。去年初，村里捧回了省级文明村的金牌，其中就有300多名外来务工人员的贡献。”村主任孙本强说。



事



▲这位叫罗龙的球员长途跋涉，专程从贵阳赶来参赛。

▼支起火锅，摆上三四样家乡小菜，满上几碗啤酒，孙家村领队罗中奎（左四）在家里招待来自各地的老乡球员。



鄞州探索基层权力规范化运行

给社区“小微权力”增配“说明书”

本报讯（续大治 朱军备 陆璐）一本名为《首南街道社区小微权力运行规程》的小册子，近日下发到该街道各社区工作人员手中。“这等于给社区的‘小微权力’增配了‘说明书’。”金色水岸社区居委会主任徐艳说。

今年初，鄞州推进规范基层权力运行工作时，将建制村之外的社区厘清“权力清单、服务清单、负面清单”同步作为目标之一。钟公庙街道、首南街道、集士港镇、高桥镇、云龙镇等8个镇和街道作为试点单位。

生孩子、领失业救济金、办社会保险、家庭户口迁入……近100页的《规程》共分七大类50个小项，并附有工作流程图。每个业务流程有服务期限、办结时间等规定。“现在办事带什么材料找哪位工作人员，一目了然。”金色水岸社区的严先生说，办事流程顺畅，大家才能顺心。

“我们在‘三务公开’视频频道和劳动保障触摸屏中增加了‘权力清

单’内容，居民能更方便地看到这些内容。”在钟公庙街道后庙社区，居委会主任沈毅演示了如何在视频频道里查看社区权力运行规程。年初以来，该社区通过整合梳理，归纳出80项“小微权力”。

除了明确“可为”和“如何为”，权力清单还列出了“不可为”。例如《首南街道社区小微权力运行规程》就明确：未经具有利害关系的业主同意，社区不得私自盖章见证；未经街道审核同意，不得新增聘用人员，不得超过规定额度发放临时用工人员报酬等。

而针对社区公章“压力章多、人情章多、妥协章多、关系章多”的四多问题，鄞州特别将“政策不允许、法律不认可”的18个事项列入社区的“负面清单”，明确社区今后不予盖章。

在规范社区权力的过程中，鄞州还特别实施了“痕迹化”管理，即制作与流程图相配套的“流程控制表”，以“一项一流程一表格”的方式详细记录社区工作人员履职的全过程。

对困难人群、“微心愿”及民生项目进行帮扶

北仑党组织设“三叶草”幸福基金

**群众路线教育实践活动
·宁波行动**

本报（记者黄合 北仑记者站金旭孟 杨军）在白峰镇双杏村，从吞底到吞口走路需要近半小时，但公交车只通到吞口，吞底村民的出行很不方便。这个国庆假期，公交车通入双杏村，吞底的村民同样享受到了家门口出行的便捷。

公交线路优化的前提是改善道路条件，困扰村里的改造启动资金得到了新成立的北仑区“三叶草”幸福帮扶基金的资助。这个由党组织设立的专项爱心帮扶基金，建立的是党内关爱帮扶的长效机制，传递给基层群众的是温暖的幸福感。

据悉，“三叶草”幸福帮扶基金资金来源为党员和党组织捐款、爱心企业、社会团体及个人捐赠和党费等等，并委托北仑区慈善总会专户管理运作、专款专用。成立之时，

就有130余家辖区企业党组织、5600余名党员参与，募得基金本金100余万元；随后，来自辖区党组织的资金不断接力注入其中，充盈着这个爱心“蓄水池”。

根据规定，该基金主要对因自然灾害、突发事情等原因造成较大损失，因患重大疾病致生活困难的，基层党组织认为有需要帮扶的困难人群；基层党组织开展的“微心愿”活动项目；基层党组织牵头、群众认可的公益项目、民生实事项目等三类情况进行帮扶资助。

梅西村新的老年食堂造好了，柴桥头头的桥通过验收竣工了……在“三叶草”基金的帮扶下，一个个群众认可的民生实事工程陆续完工。基金公示、通报和监督等同步跟进的制度，也让这个基金运行阳光而透明。

据该区相关负责人介绍，为进一步践行党的群众路线，下一步区内有需要的党员群众、家庭或社会组织都可以向所在地党组织提出资助申请。

宁海“慢生活”体验游爆棚

黄金周前4天已接待游客逾60万

本报讯（宁海记者站陈云松 袁信禄 蒋攀）走国家登山健身步道，与渔民一起赶海捕鱼，到古镇体验豆腐是如何做出来的，在地里与农民一起挖番薯、摘柑橘。国庆假期，宁海推出的“住农家屋、吃农家饭、干农家活、赏农家风景”的“慢生活”体验游受到游客的热捧，4天累计接待游客逾60万人次。

黄金周期间，各“乡野别墅”民

宿都打出了农家“特色牌”。双林农居推出了赏二十里生态沟、住生态农居、品“十全食美”客家菜以及垂钓、烧烤游乐等体验活动；胡陈桃乡农居和深副民宿除了让游客住好、吃好，还推出农家体验活动，让游客一起到地里挖番薯、树上采板栗；越溪王干山农居安排游客体验农家生活之余到王干山观赏日出美景。

前童古镇作为今年宁波旅游节的分会场，从9月20日至10月8日举办前童豆腐传统工艺制作体验、豆腐烹

点。强蛟镇联合当地企业、渔民，赶在国庆节前成立了全省首家渔业旅游综合服务体。渔家游将出海捕捞与登岛观光、海上烧烤等渔业休闲活动结合起来。先期获准营运的11条渔船每天租乘游客不断，4天累计接待游客1000多人次。

任表演赛、豆腐宴美食月等活动，假期前四天每天接待游客上万人次；长街镇欢乐佳田农场以“金秋葵花节暨稻草人DIY创意大赛”为主题，让游客赏向日葵、看稻草人，参加各种农事体验活动，引得游客纷至沓来；由县体育部门推出的休闲登山周活动引来众多户外爱好者，探访徐霞客古道，探秘宁海西门、梁皇古驿站、松门岭、筋竹庵等古道节点的人文景观。